

utrinjajoče se zvezdice plavati; če se oberneš proti Triglavu se ti hrib čez hrib povzdiguje, in zadnji beli glavan z oblaki obdan sinje nebo podpira.

Po tem ogledu se stari k pokoju spravijo in s kakimi rijuhami odeti kmali sladko pospé. Ko vse tiho in mirno postane, zapusté fantje domače svisli in se na druge vernejo. Ko pa zarja pervokrat nad nebatičnimi gorami zablíši, se snidejo pri domačih svislih in sledečo pesmico zapojó:

Vstanite fantiči!

Sem slišal tri bit', itd.

Ne dajo se dvakrat klicati; hitro mož za možem iz sena leze; vsak svojo koso pridno nabrusi in prvi pravi: „Bog in sveti božji križ!“ Sedaj se zastavijo eden za drugim in vsak pazi, da je njegov red ličen in da pervencu na pete bije. Prvi na konec pridši čaka zadnjega, in v tem redu gré do kosila; po kosilu še bolje, če jim krape kaj dobro polijejo, do južine, od južine do malice (male južine) in od te do večerje. Navada je, da priden kosec dvakrat na dan kleplje. B—n.

Novičar iz avstrijskih krajev.

Iz Dervanja na Štajarskem 3. okt. Bendima se je tu in tam po Štajarskem že začela; večji posestniki pa čakajo ž njo do konca tega mesca. Vina bo dovolj in dobrega. Vreme je sedaj kaj prijetno, zato je pa tudi vse veselo po naših goricah; saj ni ga veseljšega opravila pri nas, kakor je bratva. Ker bo vino dobro, se bo tudi lahko spečalo, pa cena mu bo premajhna, po 5 ali 6 gold. vedro, kar je malo v primeri stroškov, kateri so se zadnje leta zlo pomnožili. — Kaj bo iz mnogo sort francozkih semen, ki sem jih sabo prinesel, Vam bom ob svojem času že naznanil. Iz jajc mnogoverstne perutnine že ni bilo nič, zato bi nikomur ne svetoval, če je deleč od doma, da bi kupil jajc; vselej je varniše kupiti živo žival. D. Č.

Iz Kaple na Koroškem piše K. Z. od groznih nesreč, ktere so se po silni povodnji ponoči od 28. do 29. septembra primerile v planinskih dolinah od Kaple do Bele in od Jezera do Krajna. Ob desetih ponoči začne dež líti in toča bíti, bliska se in gromí, da je groza, in čedalje huje se tergajo oblaki; neprenehoma do polnoči lije ploha, kakoršne naj stareji ljudje ne pomnijo. Bela z mnogimi potoki, kateri se v njo izlivajo, prihaja od trenutka do trenutka večja in kmali je bila tudi Kokra tako velika, da še povodinj od leta 1851 preseže. Bilo je ko sodni dan. Hudourniki so valili s hribov persti in peska v ozko Belsko dolinico in zasuli vse pod seboj; kočé, hiše, voglarije in kope so se poderle in so zginile iz mesta, kjer so stale, kakor bi jih nikoli ne bilo. Lepa cesarska cesta od Kaple do Krajna je vsa razrušena, da komaj peš človek po nji more; vse je zametano z lesom, ogljem, zemljo in drugo šaro; mostove je Kokra večidel vzela. Tudi več ljudi je konec vzelo. Danes smo pokopali že 4 merličé, ktere so strašno razmesarjene našli eno uro deleč med odvalinami.

Iz Dolenskega 5. okt. Tergatev na Dolenskem je dokončana. Pretekli teden, to je, Mihelov teden, so pametnejši vinorejci v lepem vremenu tergali in bodo precej dobro kapljo imeli. Bolj silni so pa že kvaterni teden v deževnem vremenu svoje tersje oberali, ker so že komaj „cvička“ čakali. — O, da bi pač skorej postava dolenskim vinorejcem došla, da bi saj pred sv. Mihelom nezrelega grojzdja oberati (tergati) ne smeli! Saj bi bil to le njih dobiček, ker bi ga lože in dražje kupcem spečali. — Mošta se je večidel še čez polovico več memo lanskega leta dobilo, pa drag ne bo letos. — Kar se druge letine tiče, so naši kmetovavci zadovoljni; krompirja je dovolj, in še nič ne gnjuje, le gerdi červi so ga semtertje močno objedli. — Z Bogom!

Lepstanski.

Iz Ljubljane. Da unidan v „Novicah“ imenovani Lenček iz Notrajskega celó nič ne skriva svoje zdravniške umetnosti in da mora še zmiraj dosti opraviti imeti z ljudmi in živino, se je vidilo iz tega, da je prišel ta teden, ker ni v Idrii španjskih muh dobil, celó v Ljubljano v živinozdravnišnico po nje!! Da jih mož tudi tukaj dobil ni, nam ni treba zagotovljati.

Novičar iz raznih krajev.

Po preklicu starejih postav dopuša nov cesarsk sklep, da uradniki in praktikanti smejo pravoslovske in tehniške šole obiskavati in si tako za višjo službo pridobiti potrebnih znanost novejšega časa, ako jih šolstvo ne zadržuje v opravljenih njih službe. — 11. dan t. m. grejo v Perzijo 4 višji oficirji in pa en vojašk zdravnik, ki nesajo od našega cesarja ondašnjemu caru (šahu) dragocene darove in bojo ondi nakupili imenitnih perzijanskih kónj. — Vremenikarji pravijo, da le leta 1802, 1822 in 1839 je bilo mesca oktobra tako toplo, kakor je letos. — V pondelj (13. dan t. m.) 27 minut čez 10. uro ponoči bo na Dunaji pričunjala luna merkniti in bo ob polnoči skor popolnoma temna; tudi pri nas, se ve da če bo jasno, se bo vidila ta prikazen ob zlo enakem času. — V letu 1830 mesca oktobra je veljal na Dunaji funt mesa 8 krajc., letos 1856 v ravno tem mescu pa veljá 16 kr.; — pri tem kupu — pravi neki dunajsk časnik — naj se pa redí Dunajčan, če more! — Po našem Laškem so pridelali letos vina blizo peti del navadnega pridelka, vino je pa bolje memo poprejšnih let; v Toskani, Napolitanskem in Rimskem so precej zadovoljni z bendimo, naj bolj pa na Sardinskem; cena mu je pa povsod visoka. Iz vsega se vidi, da tertna bolezen konec jemlje. — Politika dela dnarničarjem ali „börzianarjem“ še zmiraj sive lasé, to je, nekterim možnje kolje, drugim jih pa polni, in od tod izvira tista vsakdanja biba akeij in obligacij, ki jo vidimo na velikih dnarnih sejmih (borsah). Mir je sicer sklenjen — pravijo — pa na medli podlagi; ta se bojí angležkega upljiva na Turškem, uni francozkega; enemu delate skerb podonavske knežii, drugemu Černogora; ta kaže na Laško, uni na Španjsko; enega strašijo zadrege na Francozskem, drugega Slezvik-Holstein in pa Neuenburg; ta se spodtika nad tem, da na Gerškem in Rimskem stojé še zmiraj ptuje armade, uni spet nad tem, da na Napolitansko silijo angležke in francozke vojne ladije; enemu je Sardinec preglasen, drugem Rus sedaj pretih itd. Če se v takih okoljšinah veter le enmalo napačno zasučé, se prestrašijo berž tisti, ki imajo z dnarno barantijo preveč opraviti. — Ni res, da bi bila avstrijska vlada vojno ladijo poslala na Napolitansko iz kakega sovražnega namena; le kralju gerškemu je namenjena, ako na poti v svojo deželo pride v Napolj. — Kar dnarne in druge skerbí tarejo francozko vlado, se ne sliši več, da bi jadrane francozke ladije nad Napolitance. Zlo še zmiraj godernajo delavci v Parizu čez drage stanovanja; vlada si tedaj prizadeva kar more ubogim cenejši činž oskerbeti; zatega voljo je te dni razglasila, da tudi za take poslopja veljá odpustek hišnega davka, ktere se povišajo za eno ali dvoje novih nadstropij. — Od napolitanskega kralja se sliši, da edino to hoče dovoliti, da bode poslal poslanca v parižki zbor, ako bi se utegnili ta zbor spet začeti v poravnavo politiških zadev. — Sekvester čez posestva kraljčine matere na Španjskem je preklican. — „Univers-u“ se iz Jeruzalema piše, da so bili poslednji francozki in ogerski romarji povsod v sv. deželi prijazno sprejmani; Kiamil-paša je bil tako dober ž njimi, da nikoli niso kaj takega pričakovali.

Milodari za Semičane.

Gosp. Jož. Supin, fajmošter Čerkuški, 5 fl. — Gosp. Jož. Znanec, fajmošter pri sv. Duhu v Vel. Ternu, 5 fl.